

13 ИЮНЯ 1971 ГОДА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В нашей стране выборы органов государственной власти являются большим общественно-политическим событием.

Велика роль органов государственной власти — Советов депутатов трудящихся в жизни нашего народа. Советы стали вполне использовать свои полномочия в области экономики, повышения культуры, образования, политического уровня народных масс.

Главный политический итог минувших лет подвел XXIV съезд партии, который выработал план дальнейшего укрепления экономики и обороноспособности страны, повышения жизненного уровня трудящихся.

Выборы в нашей стране совершаются вовлечением новых тысяч и тысяч избирателей в государственную и общественную деятельность. Достаточно сказать, что в числе зарегистрированных кандидатов в депутаты районного Совета 64 процента баллотируются впервые. Наша партия всегда идет на выборы в едином нерушимом блоке с беспартийными. Трудящиеся нашего района называли своими кандидатами лучших своих представителей. Из заре-

Все на выборы!

ЧАЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 12 июня 1971 г. № 69 (2871)

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ НАДОИ РАСТУТ

Хорошими показателями в чистом килограммов молока от коровы встречают день выборов. Сейчас среднесуточные передовые доярки колхоза имени 21 партсъезда Александра Васильевна Кашкарова, Елизавета Ильинична Смольянинова, награжденная нынче медалью «За трудовую доблесть» и Лидия Филимоновна Рыжикова. Каждая из них надоила за пять месяцев почти по полторы тысячи.

(Наш корр.)

ЛУЧШИЙ МЕХАНИЗATOR КОЛХОЗА

Николай Иванович Истрашкин — механизатор, а жена его Тaisya Fedorovna Истрашкина — доярка. Оба они в нашем колхозе «Кузбасс» работают много лет и заслужили добрую славу трудолюбивой и дружной семьи. Николай Иванович нынешней весной засеял с высоким качеством 900 гектаров зерновых, ежедневно выполняя норму на 200 и более процентов. Ему присвоено звание «Лучший механизатор колхоза». Сейчас Истрашкин успешно ведет обработку посевов кукурузы.

датом в депутаты районного

В. ГУБАРЕВ,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

Полет орбитальной станции «Салют»

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 10 июня (ТАСС). Сегодня в час ночи начался четвертый рабочий день экипажа орбитальной научной станции «Салют». После отдыха космонавты проделали комплекс физических упражнений с использованием специального оборудования.

Значительную часть программы четвертого рабочего дня составляют медико-биологические эксперименты.

По докладу командира станции, состояние здоровья космонавтов хорошее, настроение отличное.

7 июня в Белове гостила партийная делегация из венгерской Бенгрии. В составе делегации — заведующий отделом пропаганды и культуры Ноградского обкома Бенгерской социалистической рабочей партии Иштван Батта (руководитель делегации), директор Шалготорьянского завода газовых плит, член бюро Ноградского обкома ВСРП Дьюла Диановски, первый секретарь Сеченского райкома Ноградской области, член обкома ВСРП Шандор Кипши.

— Завтра для меня не совсем обычный день выборов, — говорит Николай Иванович. — Ведь я буду голосовать и за свою жену, выдвинутую кандидатом в депутаты районного Совета Екатерина Ивановна Владыко — директор совхоза «Моховский», Михаил Антонович Витман — горнорабочий шахты «Сигнал», Аркадий Павлович Добрыгин — тракторист совхоза «Родина», Тaisya Fedorovna Истрашкина — доярка колхоза «Кузбасс» и другие лучшие труженики.

На многочисленных собраниях, проходивших в районе по выдвижению кандидатов в депутаты и при встречах с ними избиратели дали наказы своим представителям в органах Советской власти, наметили мероприятия по досрочному выполнению обязательств первого года новой пятилетки.

Первый секретарь Беловского райкома партии Г. Г. Серегин рассказал гостям о

районе, его хозяйствах, о людях, о перспективах развития.

Затем венгерские друзья побывали на шахте «Чертинская-Южная», Еловской ГРЭС, в колхозе им. Ильича.

Тепло встретили сельчане

дорогих гостей. Им были преподнесены хлеб-соль, цветы, сувениры. Руководитель венгерской делегации И. Батта горячо поблагодарил колхозников за оказанное гостеприимство, пожелал новых успехов в работе.

НА СНИМКЕ: члены

венгерской делегации в кол-

хозе имени Ильича.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.



ПОД СЧАСТЛИВОЙ СОВЕТСКОЙ ЗВЕЗДОЮ ХОРОШО И РАБОТАТЬ И ЖИТЬ

Валя —
кандидат

Бывает так, увидишь первый раз человека, а кажется, что знал его всю жизнь, неоднократно с ним встречался, и все о нем тебе известно.

Валентина Федоровна Нестерова, так официально значится она в документах, совсем еще не Федоровна, а просто Валя. Ей 23 года. Встретились мы с ней у совхозной конторы, куда привезла машина с летнего лагеря доярок второй бригады после дневной дойки. На просьбу рассказать о себе, она удивленно вскинула свои светлые глаза и спросила:

— Зачем?

— Зачем?
Выслушав все аргументированные объяснения, она все также удивленно, даже с некоторой досадой сказала:

— Ну и что? Ничего интересного я вам рассказать не могу. В нашей бригаде есть много женщин, которые по-настоящему заслуживают, чтобы о них написали в газете.

Действительно, работает Валя в совхозе «Рассвет» всего второй год. Срок небольшой. Но на него можно смотреть по-разному. А Валентине Нестеровой этого срока оказалось достаточно, чтобы зарекомендовать себя с хорошей стороны. И как бы в подтверждение этого звучат слова ее бригадира Р. Ф. Рубцовой:

— Она у нас молодец. И трудится хорошо, и учится заочно. Попусту время не тратит.

но. Попусту время не тратят.
Да, Валя заочница. Два года тому назад поступила она в Марийский сельскохозяйственный техникум на зоотехническое отделение. И ведь успевает и с контрольными справляться, и

СЕМЬЯ ДЕНИСА

Денис Семенович еще раз проводит шершавой рукой по готовому, гладко выструганному черенку, берет его так, будто намеревается подхватить на него добрую охапку сена, и остается доволен. Славный получился черенок для вил. Впрочем, все плотницкие работы у Дениса Семеновича получаются на славу, будто только этим и занимался с самого детства. Изготовит ли сани или телегу, стол или стул, грабли, вилы или другой сенокосный инвентарь — никто не упрекнет его в неумении или небрежности.

Под стать Денису Семеновичу и его жена Фания Дмитриевна, хлопотливая, подвижная крестьянская женщина. Всю свою жизнь она вместе с мужем работала в колхозе. Бралась за любое дело, какое поручат. И дети. Их у Паршуковых семеро — четыре дочери и три сына. Все они, как и родители, избрали честный путь труда. Разные профессии в семье Паршуковых — шофер, экскаваторщик, диспетчер, мастер маслозавода и другие. Виктор же остался в родном колхозе им.

Денис Семенович Паршуков из потомственной крестьянской семьи. Отец жил в Каракане. Там и Денис Семенович вместе с пятью братьями и сестрой начинал самостоятельную жизнь, там вступил в колхоз А в Евтино переехал уже в сорок пятом. У Дениса Семеновича, как и у других членов большой семьи Паршуковых, богатая трудовая биография. Работал он механизатором при МТС, бригадиром 15 лет, трактористом, остался в родном колхозе им. 21 партъезда, работает бригадиром первой комплексной бригады. Жена его — старшая медсестра Евтинской больницы. А самая младшая дочь Дениса Семеновича, Наташа, профессию себе еще не выбрала твердо, решила пока заканчивать десятилетку.

— Трудно сказать, какая работа была мне больше по душе — вспоминает Денис Семенович. — Думаю, что любой труд хорош, главное — знать, что он полезен. Вот теперь я пек хонер, а без работы не могу. Изготовишь, к примеру, те же рабли и уже чувствуешь — как перед лождем, перед настоящим человеком! Учись, работай, отдыхай. Жизнь меняется прямо на глазах. Все культурнее, образованнее, бодрее становятся люди. Вот почему каждый раз день выборов для меня настоящий праздник. Потому что голосую я за нашу Советскую власть, за таких же простых тружеников, как сам.



Обязательство выполним

Колхоз «Россия», куда я приехала из Брянской области в сорок восьмом году, стал теперь для меня родным. Родным стал и коллектив животноводов, доя- нее чем по 3500 килограммов молока. А я и некоторые доярки взяли обязательство получить за год по 3800 килограммов молока от коровы.

рок, с которыми работаю уже 13 лет, делю и радости, и невзгоды. А коллектив хороший, дружный. В нашем звене трудятся восемь доярок. Все женщины старательные, трудолюбивые, и, в основном, с большим опытом. Похвалы заслуживает каждая. И

Не все, конечно, в нашей работе идет гладко, не все иногда зависит от нас самих. Но мы справляемся и справимся с любыми трудностями, потому что с таким коллективом, как у нас, можно добиться многого.

Ведь и в том, что я получила
нынче высшую правительстven-
ную награду, и в том что удо-
стилась чести быть выдвинутой
кандидатом в депутаты сельского
Совета заслуга не только моя, а
и моих подруг по труду, с ко-
торыми я работаю, набираюсь
опыта и знаний.

В. БОГЛАЕВА,
длярка колхоза «Россия» на-
валер ордена Ленина.

Молодежь не отстает...

В наше время ни у кого не станет от своих старших товарищ вызывает удивления тот факт, что

что возрастной состав Советов депутатов трудящихся как местных, так и республиканских молоде^т. Так оно и должно быть, скажет любой. Нашей молодежи сейчас по плечу и государственные дела. Действительно, в нынешнее время молодежьисколько не от- В совхозе «Ново-Пестеревский» работает токарем Николай Сергеевич Отинов. Норму выработки, как правило, всегда выполняет на 120—130 процентов. Кроме того, заочно учится в сельскохозяйственном техникуме на отделении механизации. А в феврале этого года Николая Оти-

и дети

ет скучно. Обиды, если и слу-
чедолги. Зато сколько веселья,
смеха! Еще бы, разве заску-
ю игрушек а во дворе зелень
и. И главное, всегда рядом та-
— воспитательницы Тамара
Николаевна. Янинина, и ее

папа много лет назад вступил в КПСС. Нынче же труженики совхоза оказали ему большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты сельского Совета депутатов трудящихся. И особенно примечательно то, что избирают его кандидатом в депутаты уже второй раз, хотя ему сейчас всего 22 года. Н. НЕФЕДОВА.

Веселятся дети

Здесь никогда не бывает скучно. Обиды, если и случаются, неглубоки, слезы недолги. Зато сколько веселья сколько чистого детского смеха! Еще бы, разве заскучаешь, если вокруг столько игрушек а во дворе зеленые самые настоящие качели. И главное, всегда рядом такие добрые молодые тети — воспитательницы Тамар Павловна Вакулина, Нина Николаевна Якушина и Зоя Ивановна Шерина. Они и книжки почитают, и что-нибудь интересное расскажут, и игру такую придумают! Есть что рассказать маме и папе. Все ребята бывают довольны.

Впрочем, не меньше довольны и мамы с папами — рабочие и служащие совхоза «Моховский». Они знают, что детям живется хорошо.

На снимке: юные моховчане с воспитательницей З. Шериной.



Менчереп накануне выборов

Подготовка к выборам дело не легкое и требует добросовестного труда многих людей. К тому же, лето для хлебороба время всегда напряженное. Хорошо зная цену летнего дня, я волновался, приехав на центральную усадьбу совхоза «Родина», вернее, боялся, что в предвыборной кампании есть наверняка какие-то недочеты. Но таким мое настроение оставалось не долго. Все, с кем мне довелось побеседовать, с уважением называли имена беспокойных агитаторов комсомолок Александры Шляхиной, Тани Яцковой, Гали Ордынкиной. На видных местах, по всему селу раклеены фотографии кандидатов в депутаты.

Серафиму Васильевну Евдокимову, секретаря сельского Совета, я застал склоненной над списками избирателей. Она выписывала фамилии тех, на кого, по ее мнению, надо обратить особое внимание. Дело в том, что многие молодые люди работают на Беловской ГРЭС, а живут в селе и бывают записаны там и здесь или же в самый последний час, будучи записанными на ГРЭС, решают проголосовать в селе. С ними необходимо поговорить особо.

Секретарь парткома совхоза Николай Яковлевич Евдокимов рассказал, что повсеместно проведены встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верхбонного Совета РСФСР Ларисой Леонидовной Ведерниковской, кандидатами в депутаты областного, районного и местного Советов.

— Трудно, — сказал Николай Яковлевич, — сейчас собрать всех избирателей вместе, а поэтому встречи проводились по фермам, бригадам. Все избиратели хорошо знают своих кандидатов.

Заметно изменился в эти дни и трудовой настрой сельчан. Обсудив почин коллекторов шахты «Сигнал» и совхоза «Горскинский» по досрочному выполнению плана первого года новой пятилетки, землемеры и животноводы взяли повышенные обязательства. Пятимесячный план сдачи молока государству совхоз «Родина» выполнил на 103 процента. В хозяйстве уже думают о заготовке кормов. Заканчивается ремонт оборудования для приготовления витаминной муки. Звено уже доведено задание.

которое составляет шесть тонн муки в сутки. Звено было утверждено коммунистом Николаем Степановичем Устюжанином. Укомплектованы также звенья по стогованию сена.

Беседуем с председателем участковой избирательной комиссии Николаем Николаевичем Михеевым. В его словах чувствуется уверенность. Он не сторонник длинных дискуссий и сразу же приглашает посмотреть на свое «хозяйство». На избирательном участке, который расположен в помещении школы, все готово к выборам. Расставлены столы для избирательной комиссии, сверкает свежей краской со вкусом оформленная урна для бюллетеней, установлены кабинки. Не забыты и люди, которые сами на избирательный участок прийти не могут. Изготовлено несколько больших урн, решен вопрос с транспортом.

Николай Николаевич с благодарностью называл имена пенсионеров Григория Венедиктича Устюжанина и Константина Ивановича Кущенко, которые оказали большую помощь в подготовке к выборам.

Хорошие старики, душу вкладывают в это дело, — говорит Михеев. — Да и голосуют всегда первыми. Они знают цену Советской власти, сами ее завоевывали.

Немало юношей и девушек, которые в этом году будут голосовать впервые.

— В работе с молодежью, — сказал Николай Николаевич, — большую работу проходит библиотекарь Валентина Сергеевна Якимова. Она подбирает необходимую литературу, разъясняет «Положение о выборах».

Смуглая, обаятельная, она нас встретила приветливо и тоже показала «свое хозяйство». На столе аккуратно расположены брошюры. Забежала как раз сюда попросить совета агитатор Александра Шляхиной, зашла что-то уточнить Серафима Васильевна Евдокимова. Завязалась деловая разговор.

Прожажая меня, Николай Николаевич Михеев улыбнулся:

— Не беспокойтесь, выборы у нас пройдут организованно.

А сомневаться в этом у меня уже не было причин,

Н. ПИСКАЕВ.

Улучшение экономических показателей в работе любого предприятия не мыслимо без хорошо налаженного первичного и бухгалтерского учета. Только хорошо поставленный учет позволяет соизмерять затраты производства с результатами работы ферм, бригад и других подразделений, осуществлять контроль рублем.

В конце мая бюро РК КПСС приняло постановление, которое обязало руководителей хозяйств, секретарей партийных организаций глубже вникать в экономическую деятельность хозяйств, систематически заниматься анализом результатов работы. С этой целью установлены сроки проведения ежемесячных балансовых комиссий внутри хозяйств и заседаний бюро экономического анализа. Этими сроками являются для совхозов 17, для колхозов 20 число каждого следующего за отчетным месяца. Следовательно в установленному сроку должны быть обработаны все первичные документы, сделаны бухгалтерские проводки и разнесены по книгам аналитического учета, составлен баланс и на их основе произведен соответствующий

анализ производственно-финансовой деятельности хозяйств и принятые меры к устранению допущенных недостатков. Установлены сроки проведения ежемесячных балансовых комиссий внутри хозяйств и заседаний бюро экономического анализа. Этими

периодами являются для совхозов «Горскинский» (главный бухгалтер З. М. Пурляева), «Рассвет» (И. А. Сорилов), «Бачатский» (В. А. Бубнов), «Ново-Пестеревский» (Л. Н. Рубцова) и ряда др. От указанных хозяйств месячные балансы и квартальные отчеты всегда поступают до 15 числа и хорошего качества. А совхоз «Горскинский» отчет за первый квартал 1971 года сдал 9 апреля, за что ему оставлен переходящий вымпел за хорошую постановку учета. Следует заметить, что так дело с учетом обстоят там, где хорошо организован труд счетно-учетного аппарата, где на высоком уровне находится отчетная дисциплина материально-ответственных лиц, чего нельзя сказать о некоторых колхозах. Так, на 1 июня 3 хозяйства не закончили выполнимы. Это подтверждается практической работой бухгалтеров.

На фанерном заводе «Латвия берз» — одном из лучших предприятий деревообрабатывающей промышленности в Латвийской ССР — многие работники цехов и отделов учатся в вечерних школах, заочных отделениях средних и высших учебных заведений.

На снимке: в заводской профсоюзной библиотеке.

Фотохроника ТАСС

ланы, главный бухгалтер т. Макшанкин ссылается на правление колхоза и его председателя В. П. Бессонова, которые не оказывают помощи в налаживании учетной дисциплины среди бригадиров и учетчиков. Не реагируют в «Кузбассе» и на фак-

ления отчетности принадлежащим колхозу им. Ильича (главный бухгалтер А. А. Адаев). Банковские документы за апрель в этом хозяйстве оформили к 25 мая, но до настоящего времени отчет еще не сделан. Знает об этом и председатель колхоза И. Н. Колбухов, но необходимых мер со стороны правления не принимается. Очевидно экономические результаты работы хозяйства правление не очень интересуют.

С таким безразличным отношением к состоянию учета должно быть покончено. Решение XXIV съезда КПСС требует, чтобы руководство хозяйством осуществлялось не вообще, а со знанием конкретной обстановки, а знать конкретно можно только при наличии хорошо поставленного учета. Ведь нужно знать не только количество произведенной продукции, но и затраты на ее производство людских и материальных ресурсов, что за эту продукцию хозяйство получает, дает ли она накопление для расширенного воспроизводства.

И. КАЗАРИН,
главный бухгалтер управления сельского хозяйства

СОРЕВНУЮТСЯ КООПЕРАТОРЫ

СВЕДЕНИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА РОЗНИЧНОГО ТОВАРООБОРОТА ПО СИСТЕМЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА ЗА МАЙ С. Г. (в процентах к обороту)

Менчерепский рабкооп	107,8	(т. Бакулин В. И.)	Здесь хорошо
Моховский рабкооп	105,1	поставлен контроль за свое временным	торгового обслуживания пайщиками.
Гурьевский рабкооп	100,0	запомом необходимого ассортимента товаров в торговую сеть, соблюдаются часы	Не так давно в газете «Советская торговля» было опубликовано письмо группы торговых работников — делегатов XXIV съезда КПСС — «Наш труд нужен всем». Они обратились ко всем работникам торговли с призывом отдать все силы, знания, чтобы поднять торговую отрасль на более высокий уровень. Этот девиз должен стать по-вседневным законом всех тружеников магазинов, столовых, баз.
Бачатский рабкооп	95,7	торговли магазинов. Вот почему	Кооператоры нашего района взяли неплохой старт с первых месяцев девятой пятилетки. План товарооборота по итогам
Пермаковский рабкооп	95,7	в этом рабкоопе почти не наблюдалась жалоб, покупатели довольны работой торговых предпринятий.	месяцев девятой пятилетки. План товарооборота по итогам
Горкоопторг	121,1	102,1	наблюдалось жалоб, покупатели довольны работой торговых предпринятий.
Итого по району			Справился с планом в мае и

Кооператоры Менчерепского совхозрабкоопа (председатель правления тов. Булатов Н. Ф.) в работе по обслуживанию тружеников села идут впереди и показывают зацидное постоянство. В социалистическом соревновании на протяжении последних трех кварталов они удерживают первенство. Работники этого совхозрабкоопа пока никому не уступают переходящее Красное знамя райпотребсоюза и объединенного комитета профсоюза.

Неплохо в мае справились с планом товарооборота и работники Моховского совхозрабкоопа

Сообщение «соревнование» организовали между собой кооператоры Бачатского и Пермаковского рабкоопов (тт. Неустровов и Свернилис). Они, образно выражаясь, идут нога в ногу и систематически не выполняют свои обязательства. Правлениям Бачатского и Пермаковского рабкоопов надо, наверное, наконец, разобраться в своих делах и принять меры к улучшению

В. ГУСАРОВ,
секретарь парторганизации
райпотребсоюза.

ПРАЗДНИК КРАСНОЙ БОРОЗДЫ



На фанерном заводе «Латвия берз» — одном из лучших предприятий деревообрабатывающей промышленности в Латвийской ССР — многие работники цехов и отделов учатся в вечерних школах, заочных отделениях средних и высших учебных заведений.

На снимке: в заводской профсоюзной библиотеке.

Фотохроника ТАСС

ланы, главный бухгалтер т. Макшанкин ссылается на правление колхоза и его председателя В. П. Бессонова, которые не оказывают помощи в налаживании учетной дисциплины среди бригадиров и учетчиков. Не реагируют в «Кузбассе» и на фак-

ления отчетности принадлежащим колхозу им. Ильича (главный бухгалтер А. А. Адаев). Банковские документы за апрель в этом хозяйстве оформили к 25 мая, но до настоящего времени отчет еще не сделан. Знает об этом и председатель колхоза И. Н. Колбухов, но необходимых мер со стороны правления не принимается. Очевидно экономические результаты работы хозяйства правление не очень интересуют.

С таким безразличным отношением к состоянию учета должно быть покончено. Решение XXIV съезда КПСС требует, чтобы руководство хозяйством осуществлялось не вообще, а со знанием конкретной обстановки, а знать конкретно можно только при наличии хорошо поставленного учета. Ведь нужно знать не только количество произведенной продукции, но и затраты на ее производство людских и материальных ресурсов, что за эту продукцию хозяйство получает, дает ли она накопление для расширенного воспроизводства.

И. КАЗАРИН,
главный бухгалтер управления сельского хозяйства

Крепить отчетную дисциплину

совхозы «Горскинский» (главный бухгалтер З. М. Пурляева), «Рассвет» (И. А. Сорилов), «Бачатский» (В. А. Бубнов), «Ново-Пестеревский» (Л. Н. Рубцова) и ряда др. От указанных хозяйств месячные балансы и квартальные отчеты всегда поступают до 15 числа и хорошего качества. А совхоз «Горскинский» отчет за первый квартал 1971 года сдал 9 апреля, за что ему оставлен переходящий вымпел за хорошую постановку учета. Следует заметить, что так дело с учетом обстоят там, где хорошо организован труд счетно-учетного аппарата, где на высоком уровне находится отчетная дисциплина материально-ответственных лиц, чего нельзя сказать о некоторых колхозах. Так, на 1 июня 3 хозяйства не закончили выполнимы. Это подтверждается практической работой бухгалтеров.

На снимке: представления первичной документации; ждут, когда главный бухгалтер официально напишет докладную. Здесь устное заявление в расчете не принимается, нужно обязательно еще бумага. Даже после разговора по этому вопросу в управлении сельского хозяйства мер никаких не принято.

Почти аналогичное положение с обработкой документов и представлением нарядов в колхозах «Сибирь» (главный бухгалтер Г. И. Симонов). Но первенство по затяжке сроков обработки документов и представ-

13 июня — День работников легкой промышленности.

Однинадцать раз до Луны и обратно

В век штурма космического пространства, наверное, правомерно такое «космическое» сопоставление: если соединить в одну прямую ленту шириной в метр всю ткань, выработанную в 1970 году предприятиями легкой промышленности нашей страны, то этот гигантский холст можно было бы протянуть 11 раз до Луны и обратно!

А вот «земное» сопоставление: в минувшем году на каждого жителя нашей страны, считая и новорожденных, выработано более 35 квадратных метров тканей, более 2,5 пар кожаной обуви. И все это лишь часть продукции четырехмиллионной армии работников легкой промышленности, отмечающих 13 июня свой традиционный праздник.

Труженикам «индустрии для всех», как ее часто называют, есть чем гордиться. За пятилетие выпуск продукции легкой промышленности поднялся в полтора раза, в том числе пользующихся повышенным спросом швейных, текстильных кожевенно-галантерейных изделий почти в два раза, а производство верхнего трикотажа более чем вдвое.

Большое развитие получила и фарфорово-фаяновая отрасль легкой промышленности. В одном только 1970 году производственные мощности предприятий, выпускающих столовую посуду, увеличились в стране на 70 миллионов штук. И все же потребность населения в изделиях легкой промышленности пока еще не удовлетворяется полностью.

В связи с этим в девятой пятилетке намечено дальнейшее развитие всех отраслей легкой индустрии, причем будет сделан упор на расширение ассортимента изделий и повышение их качества. Разнообразнее станет ассортимент верхней одежды за счет появления облегченных и одновременно утепленных пальто, полуальто, курток из синтетических материалов, а также применения формустойчивых трикотажных полотен.

Директивами XXIV съезда партии предусматривается поднять производство тканей в 1975 году по сравнению с минувшим годом на 19—24 процента, трикотажных изделий — почти наполовину, швейных изделий — на 38 процентов.

В изготовлении обуви широко будут использованы новые материалы, цветные и лаковые кожи, увеличится производство модельных образцов.

За пятилетие мощность фарфорово-фаяновой промышленности будет по существу удвоена, и к 1975 году объем ее продукции достигнет одного

миллиарда двухсот миллионов штук. Другими словами, на каждого жителя страны, считая и малых детей, будет выпускаться примерно 5 предметов столовой и чайной посуды в год. Уже в этом году введены в строй новые крупные фарфоровые заводы в Кировобаде, Самарканде, Владивостоке.

Для того чтобы достичь высоких рубежей, намеченных на конец девятой пятилетки, труженикам легкой промышленности предстоит огромный объем работы по техническому перевооружению действующих предприятий. Речь идет о том, чтобы от замены отдельных устаревших машин и станков перейти к созданию автоматизированных и полуавтоматизированных цехов и целых предприятий. Кроме того, в девятой пятилетке будет построено и введено в эксплуатацию более пятисот новых предприятий легкой промышленности.

В намеченном XXIV съездом КПСС значительном повышении материального благосостояния советских людей особое значение придается развитию всех отраслей, производящих предметы народного потребления и в том числе легкой индустрии.

(Корр. ТАСС)



А что там такое?

ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ

Десятки команд Беловского района с первыми лучами весеннего солнца вышли на старт районного розыгрыша «Кожаный мяч-71». Прошло немного времени, за которое болельщики не раз переживали и победы, и поражения своих команд, и вот в finale. В нем участвуют сильнейшие. Это «Чайка» — Артыштинской средней школы № 163, «Метеор» — Старо-Пестеревской средней школы, «Уголек» — Бачатской восьмилетней школы № 2, «Шахтер» — Бачатской средней школы, «Колос» — Моковской средней школы, «Вымпел» — Бачатской специальной школы.

Итак, шесть команд разбиты на две подгруппы. В первой — Артышта, Старо-Пестерево, Бачатская восьмилетняя; во второй — Бачаты, Моково, Бачатская специальная школа.

Закончено торжественное построение. Начались игры. Первые на поле выходят команды Артышты и Старо-Пестерева. Упорно атакуют футболисты «Чайки», и игра перемещается на половину поля их противника.

Согласно положению «Кожаного мяча» команды, завоевавшие первенство в своих подгруппах, встречаются между собой за первое и второе места, а команды, занявшие вторые места, играют за третье и четвертое. Первые после игр в подгруппах начали борьбу за первое и второе место команды «Чайка» и «Шахтер». И сразу же сенсация: зарекомендовавшая себя сильной в предварительных играх команда «Шахтер» терпит поражение от мальчишек Артышты — 0:3.

В чем же секрет успеха Артыштинской школы? Давайте послушаем, что об этом говорит преподаватель физкультуры Иван Васильевич Ефимов:

— Во-первых, чувствуется, что в поселке ребят окружают заботливые взрослые, хорошие друзья мальчишек и девчонок. Это Иван Гаврилович Михайлов — директор школы, который очень внимательно следит за развитием спорта в школе; он находит время поговорить с каждым спортсменом не только об учебе, но и его результатах в спорте; Валентина Клавдиевна Рахманова — председатель поселкового Совета депутатов трудающихся. Например, мы уже сейчас готовимся к зиме. Поселковый Совет выделил пиломатериал для хоккейной коробки и мы ее начали строить у школы силами ребят. Во-вторых, мы развиваем массовость, у нас

почти в каждой семье есть спортсмен. Да посмотрите, сколько сегодня из Артышты приехало болельщиков — ребят и родителей! И в-третьих, регулярные тренировки в командах, в секциях и спортивных кружках.

Вот вам и разгадка успеха артыштинцев. К сожалению, далеко не так обстоят дела в Горскинской, Пермяковской средних, Сидоренковской, Поморецкой, Кулебакинской 8-летних школах. Привитие любви и интереса к спорту детям не является общей заботой ни физруков школ, ни общественности. Спортивные площадки здесь находятся в запущенном состоянии, школы бедны спортивным инвентарем, у ребят нет единой спортивной формы. А ведь сколько здесь есть по-настоящему увлеченных спортсменов! Такое иенормальное положение должно обязательно заботить и преподавательский состав школ, и широкую общественность сел.

Пока мы разговаривали с Иваном Васильевичем, на поле вышли команды Моковской и Старо-Пестеревской средних школ играть за третье и четвертое места. Эта встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу Мокова.

И вот раздался последний свисток в районном соревновании на приз «Кожаный мяч-71».

Лучшими нападающими в этом розыгрыше признаны: Саша Лифанов, Саша Пиканов, Коля Егоров («Чайка»), Саша Алексеев («Колос»), лучшими защитниками — Вова Суходуев, Саша Липовко («Чайка»), лучшими вратарями — Слава Киприянов («Чайка»), Саша Ярушкин («Метеор»), Сережа Лучев («Вымпел»).

Команды и лучшие игроки награждены переходящими кубками, Почетными грамотами и дипломами РК ВЛКСМ и районного Совета пионерской организации.

Право защищать честь Беловского района на областных соревнованиях на приз «Кожаный мяч-71» завоевали команды поселка Артышты «Чайка-1» в младшей группе, «Чайка-2» в средней группе.

Пожелаем же юным футболистам новых успехов и побед в областных соревнованиях.

В. ЛОГУНОВА,
зам. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

Аисты взбунтовались

Об аистах рассказывают много любопытных историй, часто похожих на легенды. Прибавилась еще одна.

Давным-давно поселились в селе Грушеваха два аиста. Старики уверяют: именно эта влюбленная пара каждое лето выводила здесь своих малышей еще до войны. Возможно, век у аистов долгий.

Их гнездо было на крыше сарая. Сарай — допотопный, люди решили его перестроить и, скрепя сердце, зимой сняли с крыши целую копну хвороста, сухой травы, пуха. Весной прилетели аисты, прежнего гнезда не нашли и «взбунтовались».

Несколько дней тревожно кружили над селом. Однажды колхозники проснулись утром и ахнули — аисты носят ветки на телефонный столб: кладут вонруг него провода. Приехал связист, пояснил людям: «Провода может замкнуть» — и снял со столба оканчу хвороста.

Каждый в селе хотел, чтобы аисты поселились рядом с его домом. Школьники даже вы-

просили в правлении колхоза два бревнышка, вместе с учителем срастили их, на конец насадили старое тележное колесо. Поставили столб. Пожалуйста устраивайтесь, аисты, выведите пушнистых ребятишек.

Но на следующее утро снова новость: птицы начали мастерить гнездо опять на телефонном столбе, только уже на другом. И опять приехал связист, снял с проводов хворост. Едва сел в автобус — аисты снова стали вить гнездо на том же столбе.

Настойчивость аистов поразила всех. Гнездо больше не трогали. А связисты рядом с этим столбом поставили другой, натянули провода, чтобы больше не «конфликтовать» с аистами. Птицы в прошлом году вывели свое потомство и улетели в теплые края.

Колхозников очень интересовало, возвратятся ли нынешней весной в Грушеваху птицы? На днях прилетели!

(Корр. ТАСС).

Харьковская область.

МОНЕТА ВЕСИТ КИЛОГРАММ

В коллекции псковского нумизмата Василия Мусийчука — очень редкая, с интересной судьбой рублевая монета, которой нынче исполняется двести лет. На ее лицевой стороне хорошо сохранился герб Российской империи — двухглавый орел и дата: 1771. Рубль-юбиляр представляется собой медный цилиндр диаметром почти восемь сантиметров и толщиной 25 миллиметров. Глядя на эту массивную монету, невольно вспоминаешь историю, связанную с награждением М. В. Ломоносова в 1748 году за оду, посвященную императрице Елизавете. Тогда растроганная императрица пожаловала автору оды две тысячи рублей, которые везли на двух возах: каждые десять рублей весили целый пуд.

Монета в коллекции В. Му-

сийчука, конечно, из других, но и у нее вес солидный — полный килограмм. Выпущена она на Сестрорецком оружейном заводе, где по указанию Екатерины II велись в 1771 году попытки наладить производство в России «весомых» медных рублей. Известно, что один экземпляр «сестрорецкого рубля» достался собирателю древностей А. И. Мусину-Пушкину. вполне возможно, что одна из музеиных редкостей — монета сестрорецкого производства 1771 года — перешла от него к Василию Мусийчуку.

Н. МИЛОВ,
корр. ТАСС

Зам. редактора И. И. БЕЛОУСОВ.

ОП 12392. Тираж 6612 экз.
Типография г. Белова.

По следам наших выступлений

«По мосту — мосту...»

Исполком райсовета сообщал, что заметка «По мосту — мосту...», опубликованная в газете «Ленинское знамя» № 50 от 29 апреля 1971 года, рассмотрена. Мост действительно находится в ветхом состоянии. После окончания весенне-полевых работ совхозом «Рассвет» мост будет отремонтирован. В настоящее время начаты работы по заготовке пиломатериала и поковок. Выставлены знаки ограничения грузоподъемности моста.

В. ПОПЕРАЛОВ,
заместитель председателя райисполкома.